

全国农村自来水普及率2025年达到88%

新华社消息 记者19日从水利部了解到,水利部近日联合国家发展改革委等8个部门印发了《关于做好农村供水保障工作的指导意见》,要求各地在“十四五”期间稳步推进农村饮水安全向农村供水保障转变,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。全国农村自来水普及率2025年达到88%,

2035年基本实现农村供水现代化。

据水利部统计,截至2020年底,全国共建成931万处农村供水工程,农村集中供水率达到88%,自来水普及率达到83%,农村供水保障水平进一步提升。与此同时,我国国情复杂,区域差异性大,全国农村供水保障水平总体仍处于初级阶段,部分农

村地区还存在水源不稳定和水量水质保障水平不高问题。

指导意见要求,以建设稳定水源为基础,实施规模化供水工程建设和小型工程标准化改造,实现高质量发展,不断提升农村供水保障能力,更好满足农村居民改厕、洗涤、环境卫生等用水需求。强化水质保障和水费收缴,提

升运行管理和服务水平,让农村居民在共建共享发展中更多获得感、幸福感和安全感。

指导意见明确,按照全面推进乡村振兴战略的要求,各地要完善农村供水设施。到2025年,全国农村自来水普及率达到88%,农村供水工程布局将更加优化,运行管理体制将不断完善,工程

运行管护水平将不断提升,水质达标率将不断提高。

指导意见同时明确,做好农村供水脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,巩固拓展农村供水成果,分类推进农村供水发展;稳步推进农村供水工程建设,实施稳定水源工程,扎实推进农村供水工程建设,强化水质保障;健全完善

农村供水管理体制机制,创新工程管护机制,完善农村水价形成机制,提升信息化管理水平,健全完善农村供水管水员制度。

保障措施方面,压实地方政府主体责任,发挥政府投入引导作用,积极发挥市场作用,发挥部门合力,强化技术指导。

(刘诗平)



稻田画引客来

近日,辽宁省沈阳市沈北新区锡伯龙地创意农业产业园的稻田画进入观赏期,多种色彩的水稻组成稻田画,吸引众多游人前来观光体验。图为稻田画《八仙过海》(无人机照片)。

摄影/新华社记者 杨青

我国力争2025年森林覆盖率达到24.1%

新华社消息 国家林草局、国家发展改革委近日联合印发《“十四五”林业草原保护发展规划纲要》,提出到2025年我国森林覆盖率达到24.1%,森林蓄积量达到190亿立方米,草原综合植被盖度达到57%等一系列保护发展目标。

纲要显示,“十三五”

期间我国生态状况明显改善。森林覆盖率达到23.04%,森林蓄积量达到175.6亿立方米,草原综合植被盖度达到56.1%,湿地保护率达到52%,治理沙化土地1.5亿亩。国家公园体制试点任务完成,自然保护地整合优化稳步推进,300多种濒危野生动植物种群数量稳中有升。

“十三五”期间,林草产业稳步壮大。林草产业总产值超过8万亿元,形成了经济林、木材加工、森林旅游3个年产值超万亿元的支柱产业。生态扶贫成效显著,生态补偿、国土绿化、生态产业等举措带动2000多万贫困人口脱贫增收。

纲要提出,面向“十四

五”,我国将科学开展大规模国土绿化行动,构建以国家公园为主体的自然保护地体系,加强草原保护修复,强化湿地保护修复,加强野生动植物保护,科学推进防沙治沙,做优做强林草产业,加强林草资源监督管理等,推动林草高质量发展。

(胡璐)

水利部:海河流域部分中小河流可能发生超警洪水

新华社消息 水利部18日发布汛情通报称,海河流域将迎来新一轮强降雨过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水。

水利部副部长刘伟平当天上午主持召开防汛会商会,重点研判海河流域暴雨洪水防御工作。

据预测,未来3天,海河流域将有一次移动性的强降雨过程,以中到大雨为主,其中山西北部和东南部、河北东部南部、山东西北部、京津部分地区将有暴雨。受其影响,海河流域潮白河、蓟运河、北运河、永定河上游、漳卫河等

将出现涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水。

水利部会商强调,海河流域要结合预报适时做好骨干水库预泄,充分发挥拦洪削峰错峰作用,减轻下游防洪压力;针对尚未完成修复的水毁工程,制定应急

预案,确保防洪安全;强化堤防、水库巡查防守和应急抢险,汛期病险水库原则上空库运行;做好蓄滞洪区运用的准备。

目前,水利部维持干旱灾害防御Ⅲ级应急响应,当天增派2个工作组赴海河流域协助指导防汛工作。

新华社消息 为防止黑恶势力侵害未成年人,17日提请全国人大常委会会议审议的反有组织犯罪法草案二审稿,进一步完善涉及未成年人的反有组织犯罪工作的规定。

草案二审稿完善学校的防范职责和报告义务,增加有关部门对未成年人开展反有组织犯罪宣传教育的规定,规定对涉及未成年人的有组织犯罪活动依法从重追究刑事责任等。

公安部有关负责人介绍,近年来,一些未成年人被胁迫、利诱参与、实施黑恶势力犯罪,有的黑恶势力甚至利用刑法关于刑事责任年龄的规定,有意将未成年人作为发展对象,以此规避刑事处罚,严重损害未成年人身心健康,破坏社会治安秩序和社会和谐稳定。

草案二审稿规定,学校发现有组织犯罪侵害学生人身、财产安全,妨害校园及周边秩序的,有组织犯罪组织在学生中发展成员的,或者学生参加有组织犯罪活动的,应当及时采取制止和防范措施,并向公安机关和教育行政部门报告。

系统总结扫黑除恶专项斗争实践经验,草案二审稿增加有关部门对未成年人开展反有组织犯罪宣传教育的规定,教育行政部门、学校应当会同有关部门建立防范有组织犯罪侵害校园工作机制,加强反有组织犯罪宣传教育,增强未成年人防范有组织犯罪的意识和能力,教育引导未成年人自觉抵制有组织犯罪,防范有组织犯罪的侵害。

此外,草案二审稿还规定对涉及未成年人的有组织犯罪活动依法从重追究刑事责任,为依法严惩利用未成年人从事有组织犯罪开出“药方”。

(熊丰)